

## 用心呵护青少年健康成长

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 崔年)1月15日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人民法院获悉,全国维护青少年权益岗复核工作全面结束。据悉,此次复核涉及1998年以来命名的13个系统的4953个全国维护青少年权益岗。经各省级团委会同相关部门认真甄别,确定通过复核3790个,其中,田家庵区人民法院刑事审判二庭(少年法庭)顺利通过复核,继续保持该荣誉称号。

近年来,田家庵区人民法院多措并举,与家庭、学校等部门共同织牢未成年人保护网,创新开展未成年人权益保护工作。少年法庭将未成年人权益保护和家庭教育指导工作、法制宣传工作、心理健康疏导相结合,不仅利用法院“公众开放日”“模拟法庭”“典型案例报道”“送法进校园”等形式多方位开展普法宣传教育,引导青少年学法、守法、懂法、用法,同时还和妇联、学校联合成立了田家庵区人民法院家庭教育指导站、青少年心理健康基地、未成年人法治宣传教育基地。

少年法庭考虑未成年人身心发育尚不成熟,通过构建有别于成人法庭的设置,利用圆桌法庭、亲人陪伴并具有亲和力的女性法官开庭审理未成年人案件,消除其紧张、不安情绪,维护其人格尊严。在案件的实体处理上贯彻“以未成年人利益为上”的原则,依法从轻处罚。同时,有针对性地开展法庭教育、感化活动,在判决书后附上法官寄语等方式,让其体会到社会对其的关爱,确保其通过参与诉讼在思想上受到教育,在行为上得到矫治,为促进未成年人健康成长、维护社会和谐稳定发挥了积极作用。

## 田区法院 法在身边

### 加强标后履约监督检查

## 维护公开公平公正的 招投标市场秩序

本报讯(记者 郑洁)标后履约监督检查对进一步加强政府投资项目标后管理、规范工程建设各方主体行为具有重要意义。日前,淮河早报、淮南网记者从市公共资源交易监督管理局了解到,为加强政府性投资工程建设项目标后合同履约监督检查,市公管局进一步强化思想认识,以信息化、智能化为抓手,积极探索实践跨部门协同监管新模式,实现标后履约从单一“纵向监管”向综合“横向监管”的转变,为构建全方位、多层次、立体化标后监管体系提供了有力支撑,标后履约乱象得到有效治理,进一步维护了公开、公平、公正的招投标市场秩序。

2023年5月,淮南市政府出台了《进一步规范政府性投资项目招投标及标后监管办法的通知》(淮府办〔2023〕12号),强化源头管理、现场管理,进一步规范招标和标后履约行为,并构建协同机制,严惩各类违法违规行为。

近年来,市公管局运用信息化手段加强标后履约管理,建立标后履约监管模块,依托全流程电子化交易数据,将工程建设项目交易全流程进行梳理;实施监管事项清单化管理,将在市公共资源交易平台进行交易的工程建设项目全部纳入标后合同履约监管,并会同住建、水利、交通等行业相关监管部门以权责清单为基础,全面梳理需实施跨部门协同监管的事项清单;组建标后检查专班,明确淮南市公安局作为跨部门协同监管的牵头部门,统筹住建、交通等部门执法资源,抽调骨干力量,成立标后检查专班,进行标后跨部门联合协作履约检查;运用“一张表格”管检查,标后检查专班采取日常监管、综合检查、“双随机一公开”等方式,对照23项监管事项清单,制定统一监管表格,明确执法检查依据、范围、内容;建立跨部门综合研判机制,会同相关部门制定检查问题处置预案,开展跨部门综合研判,对发现的标后合同履约监管的问题进行约谈和发监管建议书,限期整改并按规定予以处罚、扣除履约保证金等。

下一步,市公管局将盯住中标企业关键岗位人员到岗履约关键环节,强化人员考勤,落实各方责任,进一步增强履约意识,强化“两场联动”、提升监管有效性,切实构建公共资源交易公平公正、诚信履约的市场环境。

## 戏曲进矿区 职工欢乐多



1月15至16日,在中煤新集公司刘庄煤矿、新集宾馆会堂,安徽省黄梅戏剧院的演员们演出了黄梅戏“情景党课”《共产党宣言》和精彩的戏剧联唱,让广大职工群众在家门口就能看大戏,欢欢喜喜迎新年。

本报通讯员 陆刚 陶志政 郭津津 摄

## 高情商化解投诉 真举措服务市民

本报讯(通讯员 裴培)在城市管理工作中,城管队员们不仅负责维护市容市貌,还肩负着处理市民投诉、化解纠纷的任务。如何在切实履行职责的同时,赢得市民打心底的点赞,就需要城管队员们的高情商了。

近日,淮南经济技术开发区某小区居民刘先生向城管部门反映,小区里有一家打算经营餐饮的门面房正在装修,净化器的排烟口朝向小区内,大家担心油烟味会影响居住环境,强烈反对其下一步的装修和经营。

经过调查,城管队员了解到该经营户家庭困难,为了生计才选择开间小餐饮店。于是,他们决定寻找一个既能解决污染环境,又能帮助经营户维持生计的方案。

城管队员主动与投诉人及被投诉方沟通,耐心听取他们的诉求。同时,还积极与社区、物业等相关部门协调,几方人员坐下来,面对面商讨解决方案。最终商定,经营户修改排烟方案,在保证净化效果的前提下,将排烟口改向小区外。这一举措不仅消除了居民的担忧,也为经营户保住了赖以维持生计的“饭碗”。

对此,刘先生表示:“以前总觉得城管队员很严厉,现在才发现他们真的很用心。能够站在我们的角度思考问题,努力协调解决,这样的服务让我们感到很温暖。”

此外,该区域城管还经常利用结对共建、执法进小区的机会,组织开展市容环境整治。他们帮助分类生活垃圾、规范占道经营、清理“牛皮癣”,确保环境整洁有序。正是这些用心的服务,使得城管与市民之间的关系更加融洽。